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PROBLEMAS: CONDUCTORES. 
  

 

1. En el centro de una esfera metálica hueca de radio interior R1 y exterior R2, y carga total Q=0 se 

sitúa una carga puntual q.  

a)  Calcule campo eléctrico en todas las regiones del espacio. 

b) Calcule el potencial eléctrico en todas las regiones del espacio.  

c) Obtenga las densidades de carga eléctrica en todas las regiones del espacio. 

d) Dibuje las líneas de campo eléctrico en todas las regiones del espacio; y represente el 

campo y el potencial eléctrico en función de la distancia al centro de la esfera. 

 

2.   Dos esferas conductoras de radios 2 y 5 cm, cargadas respectivamente con    +1010
-9

 C y           

-1510
-9

 C, se unen entre sí mediante un hilo conductor. Hallar la carga y el potencial de cada 

esfera después de la conexión. 

 

3.  ¿Qué potencial eléctrico tiene que alcanzar una esfera metálica de 3 mm de radio para iniciar una 

descarga de arco en el aire. La resistencia dieléctrica del aire es de 3 MV/m? 

 

 

4. Un cable coaxial de longitud L formado por dos cilindros conductores de radio interior a= 1 mm y 

radio exterior b=1 cm, con b>2a, tiene el espacio entre los dos conductores relleno de aire, el cual 

sirve de medio dieléctrico, y el conductor interior está cargado con una densidad de carga lineal  

. En esta situación, calcule:  

a) El potencial eléctrico en un punto de la superficie cilíndrica de radio r=b/2. 

b) La diferencia de potencial máxima que podrían soportar ambos conductores si se conectaran a 

una batería, sabiendo que la rigidez dieléctrica del aire es Emax=3 MV/m. 
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SOLUCIONES 
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2. Q1=-1.43 nC; Q1=-3.57 nC, V1= V2=-643 V 
 
 
  

3. V= 9×10
3
 V   

 
 

 
4.    
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maxV  6,9  kV 


